
 

Protokoll der Ortsbeiratssitzung 

Ortsteil Baumbach 

 

Ort Bürgerhaus (Kegelbahn) Beginn 19.00 Uhr Erstellt am 26.09.2023 

Datum 19.09.2023 Ende 20.35 Uhr Seitenzahl 3 

 

Protokollführer Daniel Werner 

 

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder Gäste 

Waltraut Berndt  

David Häde  

Tino Scholze  

Daniel Werner  

Michael Schär  

Heinrich Stückrath  

Sissy Leidebrand  

Thomas Werner  

 

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2. Feststellung der Tagesordnung  

3. Schließung des Protokolls der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirats Baumbach vom 11.05.2023 

4. Grußworte und Informationen des Bürgermeisters 

5. Aktueller Stand Glasfaserausbau 

6. Festplatz 

7. Haushaltswünsche 

8. Verschiedenes 

 

 

1. Eröffnung und Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die Ortsvorsteherin Waltraut Berndt eröffnete die Sitzung und begrüßte die Ortsbeiratsmitglieder zur 
Ortsbeiratssitzung. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. Zu Form und Frist der Einladung gab es keine 
Einwände. 
 
Die Hinweisbekanntmachung wurde in der HNA veröffentlicht; die vollständige Tagesordnung wurde auf der 
Internet-Seite der Gemeinde Alheim bekanntgemacht. 
 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wurde festgestellt. Auch hier gab es keine Einwände. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
3. Schließung des Protokolls der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Baumbach vom 11.05.2023 
 
Das Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Baumbach vom 11.05.2023 wurde geschlossen. 

 
 
4. Grußworte und Informationen des Bürgermeisters 

Bürgermeister Dr. Andres Brethauer ließ sich aufgrund eines Paralleltermins entschuldigen. 

 

5. Aktueller Stand Glasfaserausbau 

Die Firma Goetel geht jetzt in die Umsetzungsphase und beginnt demnächst in Heinebach mit den 

Baumaßnahmen. 

 

6. Festplatz 

Der Ortsbeirat hatte schon mehrmals angestoßen, einen Wohnmobilstellplatz (kein Campingplatz!) auf dem 

Festplatz anzulegen. Dies wurde bisher immer abgelehnt. Seit Ende Mai steht dort ein Wohnwagen und der 

Festplatz ist dadurch zum „Campingplatz“ geworden. Für uns stellen sich einige Fragen. Wie sieht es aus mit 

Standgebühren oder Abgaben für Wasser und Strom? Wo werden die Toilette, das Abwasser und der Müll 

entsorgt? 

Des Weiteren haben wir schon mehrmals gebeten, dass der Erdaushub und die alten Balken entsorgt 

werden sollen.  

 

7. Haushaltswünsche 

- Platz unter der Linde pflastern (Wunsch seit mehreren Jahren!) 

- neue Tischtennisplatte neben dem Bürgerhaus, alter Standort (Wunsch seit mehreren Jahren!) 

- Friedhofsgestaltung, u.a. Friedbäume ausweisen (Wunsch seit mehreren Jahren!) 

 

8. Verschiedenes 

Vor längerem wurde vom Ortsbeirat ein Verkehrsspiegel an der Ecke „Zum Bahnhof / Abzweig Fuldastraße“ 

beantragt, welcher auch installiert werden sollte. Leider ist bis heute kein Spiegel montiert. Wir möchten 

nochmal daran erinnern, bevor es zu einer gefährlichen Situation kommt. (Beantragt 09/22, Erinnerung von 

05/23!) Wir bitten um eine kurzfristige Umsetzung. 

Ein weiterer Spiegel wird an der Ecke „Braacher Str. / Abzweig Wolfsgärten“ benötigt, da der herannahende 

Verkehr von rechts beim Einfahren in die Braacher Straße nicht eingesehen werden kann. Auch hier kam es 

in der Vergangenheit schon zu sehr gefährlichen Situationen. Gerade weil sich 2 Bushaltestellen in 

unmittelbarer Nähe befinden. (Beantragt in 05/23!) 

30er Zonen im Ortskern – Hierzu sollen nochmal Messtafeln an neuralgischen Stellen installiert werden. 

Unwetterschäden wurden aufgenommen und werden von der Gemeinde nach und nach instandgesetzt. 

Auf dem Schenkkopf sind diesen Sommer viele Obstbäume vertrocknet. Diese müssen gegen neue Bäume 

ersetzt werden. 

Am Baggerloch müssen unbedingt die Bäume zurückgeschnitten werden. Der Weg ist von Fahrzeugen nicht 

mehr befahrbar. 

Im Bereich der Alheimerstraße wurden vermehrt Ratten wahrgenommen und auch schon gefangen. Die 

Gemeinde ist bereits darüber informiert und soll Gegenmaßnahmen ermitteln und einleiten. 

 



 

 

Der Tag der Heimatpflege wird am 11.11.2023 stattfinden. Treffen ist um 8.30 Uhr am Bürgerhaus. Gegen 

12 Uhr werden wir wieder gemeinsam zu Mittag essen. Eine separate Einladung folgt in den nächsten 

Wochen. 

Bitte meldet euch bis zum 10.11.2023 über den Link oder den QR-Code an, damit wir besser planen können. 

https://forms.office.com/r/htARq7zcZx 

 

 

 
 
 
 
 
 
Die nächste öffentliche Sitzung wird rechtzeitig bekannt gegeben. 
 
Themen, Wünsche und Anregungen können an alle Mitglieder des Ortsbeirates herangetragen werden. 
Alternativ auch per Email an ortsbeirat-baumbach@gmx.de 
 
 
 

 
gez. Daniel Werner      gez. Waltraut Berndt 
Schriftführer       Ortsvorsteherin 

https://forms.office.com/r/htARq7zcZx

